

市场情绪导致螺纹钢价格下跌

进入需求淡季后，市场需求减少显现，部分商家主动降价销售意愿较强，现货价格出现大幅下跌，期货看跌信心加重。但现货库存仍偏低，供应偏紧局面及对市场有支撑，此次价格下跌属于情绪所致。另外，螺纹钢基差仍存在修复预期，市场不具备持续下跌基础。

螺纹钢 1901 合约日线图



1、螺纹钢市场情绪导致钢价下跌

随着冬季到来，市场刚性需求逐渐减少，贸易商急于出货，造成市场价格恐慌性下跌。截止上周末，上海螺纹钢 HRB400-20mm 价格下跌 9.7%，目前市场价格延续下跌态势，但下跌幅度有所减缓，28 日现货价格为 3840 元/吨。

2、供应量偏低未改变

截止 11 月上旬，钢厂材库存量 1222.88 万吨，环比仅增长 0.1%，库存量延续低位区间波动；截止上周末，全国社会钢材库存量为 840.99 万吨，环比下降 2.4%。目前钢厂库存及社会存延续低位波动，钢材总供应量偏紧局面未改变，对市场仍有支撑。

3、基差仍有回归空间

螺纹钢基差回归后再次扩大。截止11月28日，基差回归至260附近后再次扩至530,随着1901合约临近交割月,基差仍有回归需求。

总之，螺纹钢期现货价格大幅下跌仍是市场情绪所致。由于供应偏紧局面并未改变，市场价格仍存在一定支撑，预计后期价格持续下跌概率较小。